

Кемеровская
общественная библиотека
газетно-журнальный
фонд

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

803803

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 35-й

№ 256 (8214)

ВТОРНИК

29

ДЕКАБРЯ

1964 года.

Цена 2 коп.

Комсомолец Станислав Боровский недавно служил матросом на флоте. Теперь он в Макеевке, работает на шахте № 6-14, куда поступил после демобилизации. Коллектив коммунистического труда, в котором трудится Станислав, значительно перевыполняет задания, с октября дает уголь в счет 1965 года. Свой вклад в успех коллектива вносит и он.

Фотохроника ТАСС.



ПУСТЬ ГОРЯТ

Отзвенело зеленое лето. Осталась позади хлопотливая осень. На улицах города, на реке, в поле властно распоряжается зима.

И дни стали неимоверно короткими. Отработает человек смену, придет домой, глянь — а на улице уже сумерки. И думает человек: куда же девать ему вечер — такой длинный и такой скучный в одночестве?

И еще сильней захочется человеку к людям. Он с нетерпением ждет, когда же загорится огонек в агитпункте, где всегда можно встретиться с друзьями, послушать интересную новость, поиграть в шахматы или шашки, почтить интересный журнал, посмотреть веселый концерт художественной самодеятельности или новую телевизионную программу. И там, где партийные организации заботятся о людях, где знают их думы и потребности, загораются вечерами желанные огни в агитпунктах, допоздна не смолкают в них человеческие голоса.

Давно уже работает агитпункт в поселке дорожных строителей Польсаевского управления. Каждый вечер сюда приходят на отдых десятки людей. Заботливая хозяйка агитпункта, коммунистка Софья Захаровна Закирова, вместе со своими помощниками агитаторами, депутатами посовета, членами женсовета, уличными активистами всегда умеет окружать их домашним уютом, умными собеседниками, развлечь интересными мероприятиями.

Работа агитпункта ежеминутно тщательно планируется. Здесь можно встретиться с руководителями управления, послушать отчет депутата, беседу врача, советы учителя, лекцию на любую тему, хорошо, содержательно отдохнуть.

Каждый вечер в агитпункте дежурят агитаторы, активисты улиц, которые отвечают на вопросы посетителей, следят за порядком, ведут

дневник работы агитпункта. И не случайно, конечно, Польсаевские дорожностроители так любят свой агитпункт, так охотно идут в него.

Не так давно загорелись огоньки в агитпунктах, расположенных в Доме техники треста «Ленинуголь»,

в клубе спасстанции, в поселке Мереть и многих других. И хоть не в каждом из названных агитпунктов работа приобрела такие четкие организационные формы и систему, как в агитпункте Польсаевского ДСУ, — идут в них люди. Идут на отдых, за советом, за хорошим настроением.

Хорошее настроение... Оно так необходимо нам, строителям коммунизма. Ведь не секрет, что если человек идет на работу с хорошим настроением, наверняка труд для него будет в радость, наверняка он будет работать с подъемом, творчески и наверняка даст плюсы и к норме и к плану. Поэтому забота о душевном состоянии человека даже вне производства, стремление сделать его спокойным, уверенным, оптимистичным — дело для партийных, хозяйственных и профсоюзных организаций очень важное.

К сожалению, некоторые руководители этого, видимо, не понимают, агитационно-массовую работу по месту жительства трудящихся запустили, разворачиваются медленно и неохотно. До сих пор не открыты агитпункты и не сформированы агитколлективы для работы по месту жительства населения партийными организациями шахты имени 7 ноября, Егоровского шахто-

строительного управления, завода «Красный Октябрь», шахтомонтажного управления № 3, вагонного депо и некоторых других.

Так и хочется спросить у секретарей этих парторганизаций тт. Лапшина В. А., Трапц-

тельства? Неужели вам непонятно, что там, где бездействуете вы, — активно работают наши идеологические враги: демагоги, сектанты, сплетники?

Пусть в каждый дом в ближайшие дни войдет агитатор — человек с внимательными глазами, чутким сердцем и умной головой! Пусть в каждом микрорайоне

кевича Н. С., Ширяева Н. И., Егорова А. Д.:

— Чего вы ждете, товарищи? И до каких пор вы будете показывать людям свою безответственность в организации такого важного дела, как политическая работа по месту жи-

тельства?

городов в ближайшие дни открываются агитквартиры и агитпункты, огни которых звали бы людей!

Ф. ЧУСОВИКИН,
зав. идеологическим
отделом ГК КПСС.

Годовой план — досрочно!

Как сообщает ЦСУ СССР, работники химической промышленности досрочно выполнили годовой план производства химических средств защиты растений, синтетических смол, химических волокон, кальцинированной соды и автопокрышек.

Досрочно выполнила годовой план цементная промышленность. Работники лесной промышленности раньше срока выполнили годовой план вывозки деловой древесины.

(ТАСС)

По родной стране



30 лет назад (28 декабря 1934 года) Удмуртская автономная область была преобразована в АССР.

На снимке: Ижевск — столица Удмуртской АССР. Новый жилой массив на улице Труда.

Фотохроника ТАСС.

Самоцветы „Русской зимы“

МОСКВА. (ТАСС). Чудо-кони, запряженные в расписные санки, — такова эмблема фестиваля искусства «Русская зима», начавшего свой путь по московским сценам.

Этот фестиваль венчает целую вереницу праздников советского искусства, взявших старт в 1964 году. Их открыла столица майскими «Московскими звездами», их продолжили «Белые ночи» Ленинграда, озарили киевскую осень «Днепровские зори». И сейчас предновогодняя Москва вновь

приняла эстафету праздников искусств.

Гостеприимно распахнулись двери лучших театров и концертных залов столицы. 15 тысяч москвичей и зарубежных гостей стали свидетелями открытия зимнего праздника. Снова засверкали на сценах самоцветы отечественного искусства: прославленный «Большой балет», оперная труппа Большого театра, музыканты-виртуозы, певцы, ансамбль Игоря Моисеева, симфонические оркестры, артисты МХАТ и других театров столицы.

«Русская зима» началась!

Новое о поверхности Луны

ГОРЬКИЙ. (ТАСС). Верхний слой лунной поверхности отличается от нижележащих слоев лунита по химическому и минералогическому составу. Он насыщен метеорными веществами. Это подкрепляет гипотезу о том, что на образование самого верхнего покрова Луны большое влияние оказали метеорная бомбардировка и осадки метеорной пыли. Эти данные — результат исследований Луны, проведенных горьковскими радиофизиками.

Древние копи на горе Бауш

ТАШКЕНТ. (ТАСС). В уро-
чище Учтут, Бухарской облас-
ти, на южных склонах — горы
Бауш обнаружены остатки
шахт, на которых первобыт-
ные люди эпохи неолита до-
бывали кремень, лучший мате-
риал того времени для камен-
ных орудий труда.

На шахтах собрано около 300 кремнедобывающих орудий из рога бухарского оленя, отбойников из крупной гальки и клиновидных камни. Этим примитивным горнопроходческим инструментом первобытный человек отрывал пятьметровые колодцы.

Красноярский край. Строители крупнейшей в мире Красноярской ГЭС готовят механизмы к началу больших бетонных работ, которые развернутся с нового, 1965 года по всему фронту стро-
ра. Идет монтаж мощных кабель-
кронов для укладки бетона в те-
ло плотины.

На снимке: правобережный котлован Красноярской ГЭС.
Фотохроника ТАСС.

Парогазовый великан

ХАРЬКОВ. (ТАСС). 200 тысяч киловатт! Такую мощность будет иметь крупнейшая в мире парогазовая установка. Рабочий проект ее выполнили конструкторы Харьковского турбинного завода.

Уникальный агрегат предназначен для Невинномысской ГЭС. Высокая экономичность, превышающая уровень современных паровых турбин, — главное достоинство новинки.

Всегда среди людей



Меры принятые

Мы сообщали в газете, что в районе шахты «Комсомолец» детям негде порезвиться. Сейчас положение изменилось. Вот какое письмо пришло в редакцию.

За последнюю неделю в районе шахты «Комсомолец» — появилось много горок для детей. На площади около магазина № 98 детвора ревизуется домашним. Можно увидеть горки у многих домов в глухих улицах.

Руководители шахты «Комсомолец» позаботились, чтобы в парке сделали прекрасный каток. Я сам был свидетелем, как на одном конце ледяного поля тренировались взрослые хоккеисты, а на другом — «воевала» детвора с самодельными клюшками.

Мамаш и папаш спокойны за своих детей: они не будут кататься по дорогам, ведь есть много специальных горок и замечательный каток.

Б. НИКОЛАЕВ.

Хотя письмо напечатано не было...

В редакцию газеты «Ленинский шахтер» пришло письмо, в котором жители улицы Штрековой писали, что перехода через лог нет и им приходится переходить через него как придется.

Это письмо было послано на шахту «Комсомолец» с просьбой принять меры.

И вот недавно снова пришло письмо от жителей улицы. Они сообщают, что мост через лог построен.

НА СЧЕТУ у женщин нашего города немало хороших дел. Неутомимые труженицы, активные общественницы в цехах заводов и фабрик, в школьных классах, в больничных палатах, заботливые и рачительные хозяйки и матери в семье, — всюду они успевают, всюду оставляют добрый след их заботливые руки.

Там, где работало звено отделочниц Л. А. Покажевой, новоселы могут быть спокойны: качество отличное. Эти женщины трудятся на совесть. Они сами хорошо понимают, что такое ютная квартира.

На заводе «Кузбассалмент» одним из лучших является цех № 7, которым руководит Г. В. Кузнецова.

Нелегкая обязанность продавца в магазине. У каждого покупателя свои запросы, свои приключения. Но даже самые привередливые остаются довольными, побывав в магазине, где работает Г. П. Ершова.

Это лишь три примера из многих, приведенных в докладе на недавнем городском собрании женщин. А сколько таких примеров в жизни!

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

№ 256, 29 декабря 1964 г.

но она и привлекает к нему людей. И. И. Серебряков не ждет, когда ему напомнят, что слушатели собраны и ему надо читать лекцию. У него свой стиль работы. Выкроилась свободная минута — и он уже среди горняков. Беседует с ними, рассказывает новости, узнает, кто чем интересуется. Это дает ему возможность всегда выступать перед народом на самые волнующие темы.

Но лектор должен уметь не только доходчиво рассказать, раскрыть перед слушателями ту или иную тему, но и быть готовым ответить на все вопросы, которые могут ему задать. А это не так-то легко. Надо много знать, хорошо разбираться во всех вопросах. Поэтому Илья Иванович очень тщательно готовится к каждому выступлению, постоянно следит за газетами и журналами. Ну, а если случается, что он затрудняется дать ясный ответ слушателям, то обязательно проконсультируется и на следующий день объяснит, что к чему.

На снимке: И. И. Серебряков.

ИМЕНИНИЦА

Ласково они называют ее «своей фабрикой», «обогатилкой». Они по праву называют ее своей. Ей, обогатительной фабрике имени С. М. Кирова, отданы годы труда. Они, старожилы, такие как Соломон Лис, Николай Палько, Михаил Логинов, Анна Рябкова, Антонина Красильникова, Любовь Зорина, Таисья Прокудина, Галина Емальдинова... Можно перечислять и перечислять фамилии: их много, старожилов, до 25 процентов всего коллектива.

Придя на фабрику девочками и пареньками, ничего не умеющими, мало знающими, они стали квалифицированными рабочими. Десять лет назад только слесарные ключи умел держать в руках Николай Палько. Образование было — 6 классов. Стал учиться в вечерней школе, окончил десятилетку. Теперь он квалифицированный электрогазосварщик. В слесарях высокого класса перерос бывший моторист Соломон Лис. Годы не проходили даром. Годы учили, делали богаче душой и опытней в работе.

Изменилась и сама обогатительная фабрика. Пожалуй, не на одной отметке-этаже не осталось тех машин, того оборудования, которое было установлено 10 лет назад, когда фабрика запускалась в эксплуатацию.

Помните, обогатители, примитивные дозировочные столы и аккумулирующие бункеры? Не забыли еще? Помните, 10 лет назад мастера и начальники смен хватались за голову от изобилия аварий, брака по зольности и влажности концентратов? В сутки (вместе с ныне несуществующим пневмоцехом) нужно было переработать всего 3.900 тонн рядового угля, но и это был трудный план. Сейчас фабрика имеет план 6.500, а перерабатывает иногда до 7.000 тонн угля. И ничего — справляется. О завершении годового плана обогатители рапортовали еще в начале декабря.

10 лет не прошли даром... Фабрика вышла в число рентабельных предприятий, за последние пять лет обогащение тонны угля дешевле на 16 копеек, заметно улучшилось качество концентрата.

Хочется отметить инженерно-технических работников таких, как Ф. И. Филиппова, Л. П. Харитонова, А. И. Шевнина, Н. А. Гридунина, В. И. Черемушкина, которые были свидетелями «болезней» и срывов фабрики, которые отдали много сил и знаний, чтобы сделать ее высокопроизводительным предприятием.

Недавно встретил знакомых ребят, говорят: «Наша фабрика — имениница. Будем праздновать ее десятилетие». Ласково говорят, будто о живом человеке, о близком человеке.

А. ОГОНЬКОВ.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

ДЕЛАЕМ ВЫВОДЫ

На шахте имени Ем. Ярославского на всех участках и в цехах прошли отчетно-выборные профсоюзные собрания. Они убедительно показали, что за последнее время заметно выросли роль и авторитет профсоюзных организаций. Только этим можно объяснить ту активность горняков, с которой они обсуждают работу цеховых организаций.

Много интересного и в работе профсоюзной организации участка № 1.

Но собрания показали и слабые стороны. Шахтный комитет еще не всегда конкретно руководит участковыми организациями, не спрашивает за работу с их председателями. Наглядный пример тому на участке № 5. Здорово досталось тов. Бравцову на профсоюзном собрании. Он, как председатель цехкома, плохо работал в течение года и, конечно, при отче-

те ему нечего было сказать. Плохо руководил и организовал соревнование разведчиков будущего и цехком участка транспорта.

Все эти сигналы заставляют нас еще требовательней относиться к своей работе и основное внимание уделять цеховым организациям. Потому что успех работы всей профсоюзной организаций зависит прежде всего от боевитости и активности профсоюзных организаций участков и цехов.

Н. ХОЛКИН,
председатель шахткома.

РЕКОРД КУЗНЕЦКИХ МЕТАЛЛУРГОВ

НОВОКУЗНЕЦК. (ТАСС). На несколько тысяч тонн побит мировой рекорд годовой производительности на обжимных станах, установленный здесь год назад. Кузнецкий блюминг, прокатывая слитки с феноменальной скоростью, увеличил производительность за горячий час на 6 тонн. За счет рационального раскрыя заготовок, скончленено 8 тысяч тонн металла. Коллектив стана внес в народную копилку 301 тысячу рублей за счет снижения себестоимости продукции.

НА ДЕЛА ХОРОШИЕ

Собрание обсудило вопрос об участии женщин в общественной жизни города. Секретарь ГК КПСС М. П. Жердева обстоятельно суммировал большой и плодотворный опыт общественной и производственной работы женщин города. В объединении их усилий велика роль женсоветов. Сейчас уже совершенно четко определился профиль работы женских советов. Они занимаются вопросами производства, общественного питания и торговли, активно борются за здоровый быт, за правильное воспитание детей.

Результаты работы женсоветов особенно видны там, где их поддерживают хозяйствственные руководители, партийные и профсоюзные организации. Это хорошо заметно на шахтах «Журина-3», «Полысаевская-2», на заводе «Кузбассалмент».

В докладе главное внимание женсоветов было обращено на вопросы воспитания детей и юношества. Здесь еще немалые пробелы, и женскому активу необходимо стать самым активным организатором воспитания нового человека через семью, школу, производственный коллектив.

На собрании поделились опытом работы председатели женсоветов тт. Норышева («Журина-3»), Соснина (Байкальское ШСУ), Пунина (пос. Никитинка) и другие.

Член городского женсовета тов. Костюченко критиковала руководство шахты имени Ем. Ярославского за равнодушие к работе шахтного женсовета.

В этот день большой группе женщин-активисток были вручены грамоты и подарки. Среди награжденных К. А. Капцова (завод «Кузбассалмент»), М. С. Филимонова (Ленинская автобаза), У. Х. Галушко (завод «Красный Октябрь»), А. П. Милovidова — зам. директора школы № 2 и другие.

Избран новый состав городского женского совета. В него вошли: Абрамова З. Т., Боян Е. И., Глазатова М. П., Горчакова Д. П., Костюченко Е. Д., Лебедева А. Д., Майкова В. А., Мухамедыш А. С., Несмеянова С. Я., Пастушкова М. К., Разоренова Ю. П., Сердобинцева М. И., Соболева Д. И., Сулойникова З. А., Царева О. Д., Чеготева Р. Г., Яковleva Е. И. Председателем совета избрана Иткес Г. Н.

Из школы передового опыта

ДЕВИЗ: РАБОТАТЬ ВЫСОКИМИ ТЕМПАМИ

КУДА КРИВАЯ ВЫВЕДЕТ?

Сначала на диаграмму никто не обратил внимания. Не потому, что она плохо вычерчена. Просто не придали значения этому листу бумаги, на котором кривые линии то чуть ли не перпендикулярно опускались вниз, то так же стремительно тянулись вверху.

А эти кривые линии, между прочим, лицо работы проходчиков шахт в течение одного месяца. Весьма неприглядное лицо! Лучше будет, если кривые вытянутся в прямую линию, что означало бы: проходчики работают ритмично.

Хотя план по проходке горных выработок за 11 месяцев трестом выполнен, успокаиваться нельзя. Во-первых, потому, что не все шахты шагают в ногу. На шахте имени 7 ноября, например, задолжали всех выработок больше километра и 678 погонных метров основного направления. Во-вторых, на это не дает права изобилие отстающих проходческих участков. В-третьих, неожиданно кривые линии диаграммы... Не наблюдать же равнодушно: куда кривая выведет.

Совещание — школа передового опыта по проходке горных выработок, проходившее на днях в Доме техники, было как нельзя своевременно. Вернее сказать, это был откровенный разговор о том, как улучшить работу, добиться ритмичности и, вступив во Всекузбасский

конкурс по скоростному прохождению выработок, не удастся в грязь лицом.

ВО-ПЕРВЫХ, ВО-ВТОРЫХ...

Проходческих бригад, на которые нужно держать равнение, немало. Разве не пример для других бригады тт. А. Хмелева и Кременского с шахты «Полысаевская-2», тт. Ибрагимова и Шубенкова с шахтами имени С. М. Кирова, тт. Гусева и Дубса — с шахтами имени Ем. Ярославского и многие, многие другие... В любых условиях, на любых пластиах этим коллективам сопутствует успех.

И «секрет» их хорошей работы прост. Прост, как дважды два. Во-первых, это укрупненные бригады. (К сожалению, на некоторых шахтах до сих пор не верят в выгодность укрупнения, и проходку ведут хоть малочисленными бригадами, но в многочисленных забоях). И... остаются у разбитого корытца; во-вторых, в этих коллективах продуманная организация труда, при которой легко совмещать производственные операции. (Это тоже одно из преимуществ укрупнения. В малочисленной бригаде некому совмещать операции).

— Барьер к хорошей работе: стремление как можно больше иметь бригад. У нас до прошлого года тоже такая «болезнь» была, — сказал заместитель главного инженера

шахты «Полысаевская-2» тов. Рощупкин. — А когда преодолели сомнения и из 20 организовали 14, а потом 12 бригад — и лучше работать стали, и меньше забот. Бывало, только и ломаешь голову над тем, где взять оборудование в новую выработку. Едва концы с концами сводили. А стало меньше забоев — растет производительность труда, меньше нарушений техники безопасности, дешевле стоит погонный метр и увеличиваются темпы проходки. Проходчики нашей шахты работают под девизом: «за высокие темпы!

Во Всекузбасском конкурсе по скоростной проходке мы, безусловно, примем участие. На шахте уже шли такие разговоры. На 2-м участке, например, в конкурсе хотят участвовать все три бригады.

Опытом работы поделились вожаки передовых бригад. Х. Ибрагимов (шахта имени С. М. Кирова), К. Дубс (шахта имени Ем. Ярославского), А. Гурбич (шахта «Комсомолец»). И слушая их выступления, снова и снова убеждаешься, что секрет хорошей работы в тех самых «во-первых», «во-вторых», о которых уже говорилось. Можно добавить еще и в третьих: в слаженности коллектива. Только дружная бригада могла добиться хороших показателей, работая в таких условиях, как бригада А. Гурбича. В их выработке и вода со всех сторон клещет, и насосы выходят из строя, и ленты рвутся, но, даже толь-



Проходчики обсуждают план на новый год.

ко-только вкладываясь в план, они имеют перевыполнение по нормам выработки.

Не легче условия и в магистральном штреке, где работает бригада К. Дубса. В этом магистральном, проходимым полностью по породе, другие бы вообще руки опустили, а проходчики во главе с К. Дубсом, ежемесячно перевыполняют плановые задания. Вот так-то, товарищи!

ЕСЛИ БЫ НЕ «НО»...

«План выполнили бы, но...» У проходчиков всегда много этих самых «но». То у них одни луки с очистниками и им в течение смены не приходится качать уголь, то им «спихнут» оборудование — заведомый утиль, то до них не доходят руки отделов механика и главного инженера...

— Мы полный цикл берем за полмесяца, а оставшее время уходит на доставку леса, — сказал Х. Ибрагимов. — В выработках настлан путь, стоит лебедка, но нет каната. Да что там канат, заклепок не выпоршишь...

Печальную историю поведал бригадир проходчиков тов. Кудашкин с шахты «Комсомолец». Когда они засекали выработку — не хватало воздуха. Достали трубы и ликвидировали эту проблему. Очередная неприятность: стало затапливаться водой привод, а насос дали малосильный. Установили новый насос, но, поскольку порожняк не дают, уходов все равно нет.

— Когда-то мы вручную работали. И неплохо работали, — сказал бригадир комсомольско-молодежной бригады Э. Рошинский с шахты «Полысаевская-2».

— А дали нам проходческий комбайн и хоть плачь. Не было перегружателя: сделали. Теперь с гидросистемой не знаем, что делать. Слесарь только тем и занимается, что прокладки заменяет, а мы масло переливаем из бидонов в бак. Вот и вся работа! А пошел комбайн пыли — не продолжать, потому что пылеволовителя нет. Заместитель главного инженера Рощупкин говорит: «Это пока... Пока настраиваемся...». А у нас от этого «настраивания» желудки прогулились...

Это только некоторые «но», некоторые упреки, высказанные в школе передового опыта. Тем, в адрес которых они брошены, надо серьезно подумать над претензиями проходчиков. И не только подумать, а устранить их.

СВОЕЙ ЗАДАЧЕЙ. ПОСТАВИВ...

Довести численность бригад в среднем по тресту до 17 человек (сейчас она составляет 15, а на «Полысаевской-3» и имени 7 ноября — 8—9 человек);

не менее 50 процентам бригад вести скоростную проходку горных выработок; среднемесячные темпы проходки по всем выработкам должны составлять не менее 100 погонных метров.

Это только некоторые из задач, поставленных перед проходчиками на новый 1965 год. У всех их одна цель: своевременно готовить очистной фронт, работать ритмично, экономично и с высокими темпами.

А. ШИШКИН.

ВЕСТИ ИЗ ЗА РУБЕЖА

Народное хозяйство Венгрии в 1965 году

БУДАПЕШТ. Совет министров Венгерской Народной Республики одобрил народнохозяйственный план на 1965 год. Предусматривается рост промышленного производства в республике примерно на 4,5 процента. В том числе по химической промышленности — на 9,3 процента, машиностроительной — на 4 процента и легкой промышленности — на 3,4 процента. Сельскохозяйственное производство возрастет на полтора — два процента

(ТАСС).



„ДЬЯВОЛЬСКИЙ РОЖДЕСТВЕНСКИЙ ПОДАРОК“

БОНН. С резкой критикой планов боннских генералов создать минный ядерный пояс на границах Западной Германии с социалистическими странами — выступает гамбургская газета «Блинкфюэр». Газета называет эти планы «дьявольским рождественским подарком» населению ФРГ и подчеркивает, что они вызвали в ФРГ и за границей бурные протесты. «Блинкфюэр» отмечает, что осуществление этих планов создало бы постоянную угрозу атомной смерти для 20 миллионов немцев.



Таиланд. Многочисленные каналы и протоки в Бангкоке и его окрестностях являются важными транспортными магистралями.

На снимке: доставка риса по каналу.

Фотохроника ТАСС.

В Индонезии только два сезона: сухой и дождливый. В период дождей, когда по нашему календарю зима, с неба обрушаются огромные потоки воды. Чтобы не проснуться в одно прекрасное утро в воде, жители островов Индонезии ставят свои дома на сваях.

На снимке: дом в одном из кампунгов (деревень) острова Сулавеси.

Фотохроника ТАСС.

НЕСПОКОЙНО В ЛЕОПОЛЬДВИЛЕ

Неспокойно в самом логове маринеточного режима Чомбе — Леопольдвиле. В африканских кварталах города начались волнения, вызванные арестами лидеров оппозиции. Правительственные войска, дислоцированные в столице Конго, приведены в состояние боевой готовности.

По последним сообщениям иностранных информационных агентств, отряды патриотов Конго совершили нападение на город Увира на востоке страны. Отмечается также усиление активности повстанцев у столицы, провинции Киву — Букаву.

(ТАСС).

ВАШИНГТОН ВЫБИРАЕТ МАРИОНЕТКУ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Очередной военный переворот в Сайгоне, признает американская печать, поставил правительство США в весьма затруднительное положение. Государственный департамент рассчитывает провести хотя бы видимое разграничение властей в Южном Вьетнаме —

провести нескольких гражданских лиц в правительство, генералам поручить чисто военные операции. Но группа генералов, взявшая власть в свои руки, неожиданно воспротивилась этим планам, заявив устами генерала Ханя, что никаким гражданским лицам они

сейчас власти не предадут.

Таким образом, нынешний кризис в Сайгоне представляет собой торжество, на котором маринетки пытаются набить себе цену. Что касается США, то американские официальные лица сейчас выжидают, наблюдая, какую под-

держку обеспечит себе генерал Хань.

Общий тон комментариев американской печати вновь свидетельствует о намерении продолжать военное вмешательство США, а критика направленна лишь на то, что это вмешательство не приносит ожидаемого успеха.

(ТАСС).

В зимних здравницах Чехословакии

ПРАГА. (ТАСС). Массовый зимний сезон начался на курортах Чехословакии. В течение нынешнего зимнего сезона в профсоюзных здравницах страны будет отдыхать свыше 300 тысяч чехословакских трудящихся. Намного больше, чем в предыдущие годы, в зимних домах отдыха побывает крестьянско-кооператоров и работников госхозов.

ПРОГРАММА БОРЬБЫ

ТОКИО. (ТАСС). Развернутую программу борьбы трудаящихся масс Японии за улучшение своего положения принял комитет совместной борьбы генерального совета профсоюзов, объединяющего более 700 тысяч человек, и федерации нейтральных профсоюзов.

Программа предусматривает проведение широких совместных выступлений трудающих за повышение заработной платы, за сокращение рабочего дня и удовлетворение профсоюзных прав. Первый этап забастовочной борьбы начнется в феврале будущего года.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
29 декабря 1984 г. № 256, стр. 3

Приходите, посмотрите

Работаю и живу я в городе Кемерове. Работа связана с командировками на шахты нашей области. Жить часто приходится в общежитиях. Вот уже проходит месяц, как я живу в общежитии шахты имени Ем. Ярославского.

Жильцы общежития — дружный коллектив и скучать им не приходится. В общежитии хороший красный уголок, спортивный уголок, кругом чистота и порядок. За всем следят сами жильцы и еженедельно организуют рейд по комнатам с оценкой за чистоту и порядок.

По воскресеньям любители загородных прогулок встают на лыжи, а те, кто остается дома, устраивают различные игры и соревнования. В праздники проходят вечера. Каждую субботу, для того, кто любит покружиться вальсе, — танцы.

В воскресенье, 20 декабря организовано «Молодежное кафе». Может быть, этот

вечер неправильно назвали, но суть не в названии. Это только проба нового. А получилось хорошо. Каждый принял активное участие в организации и проведении этого вечера отдыха. Декламировались стихи, исполнялись под баян современные песни. За чашкой кофе разговорились, завязались горячие споры, затянувшиеся далеко за полночь.

Это общежитие официально не объявляло о том, что борется за коммунистический быт и труд, но уже сейчас оно заслуживает этого звания.

Я хочу призвать другие общежития брать пример с общежития шахты имени Ем. Ярославского.

Приезжайте к ним, посмотрите, как они живут.

А. ЧЕБАН,
младший научный сотрудник ВостНИИ.



В детской комнате «Дружба», относящейся к ЖКО шахты имени Ем. Ярославского, будет интересный новогодний утренник. Давно уже дети вместе с воспитателем М. Г. Кузнецовой своими силами готовят праздничный концерт.

На снимке: Люда Долганова отрабатывает акробатический номер.
Фото Г. Паниковского.

Мы любим свой город!

Мои предложения

У НАС много жилищно-коммунальных отделов, но за порядком они не особенно следят. В основном же виноваты сами жильцы. Кому где вздумается, сооружают они угольные ящики, всевозможные стаки, погреба. В результате место, где могли бы поиграть детишки, загрязняется мусором, глиной.

Мне кажется, что надо завести такой порядок, когда стаки, погреба строятся только по разрешению домоуправлений в специальных местах. Домоуправы должны взять на себя роль организаторов воскресников по уборке дворов, высажи-

ванию цветов и деревьев. Большую помощь в этом деле могут и обязаны оказать пенсионеры.

Не могу умолчать и о памятниках по улице Коммунистической и у парка имени Горького. Они расположены в прекрасных скверах, но за скверами нет должного надзора. Особенно за тем, что находится на перекрестке улиц Ленина и Коммунистической. Хотя над ними якобы шефствует школа № 24. Этого недостаточно.

Думаю, что мы на общественных началах можем сделать город чистым и красивым.

Д. ВЛАДЫЧНИКОВ,

НЕПРИЯТНЫЙ ПЕЙЗАЖ

Много говорят о чистоте Соцгородка полысаевских шахт. Здесь действительно чисто. А вот на прилегающей к Соцгородку территории царит хаос.

Когда проезжаешь по дороге до Соцгородка, видишь в кюветах всевозможные свалки, залежи нечистот. Ни

посовет, ни санэпидстанция не следят за этой территорией. Проезжие, вероятно, чувствуют себя в этом месте не совсем хорошо, а особенно летом.

На этом участке надо на-вести порядок.

Я. КУЗНЕЦОВ.

Загляните на задворки

В нашем городе за последнее время сделано многое по чистоте и озеленению. Но один горсовет вести борьбу за чистоту города не в состоянии, здесь огромная роль принадлежит общественности. И тогда, когда с нерадивыми жителями не способны справиться общественные организации, нужно вмешательство органов общественного порядка.

Хочется остановиться на таком примере. Сверните с главной магистрали, хотя бы с улицы Суворова, и пройдите по соседним улицам. Вы увидите, как беспощадно высывается на улицу шлак, выливается помои. А весной на улицах груды мусора. Только в эту пору в лучшем случае кое-как этот мусор убирается, а то просто растаптывается, разносится ветром.

Особенно антисанитария «процветает» в кварталах частных домов. Люди, видимо, рассуждают так: если вывозить мусор, надо деньги платить, а так, может,

пройдет. И действительно проходит из года в год.

Именно зимой, сейчас, нужна «профилактика» против таких бесспорядков. Вот здесь и нужно уличному комитету сказать свое слово против подобных хозяев.

Но еще хуже, когда это проделывается в коммунальных домах. Здесь во всех дворах имеются мусорные ящики. Однако золу люди высывают где попало.

Неплохо, если бы по чистоте города хотя бы раз в месяц проводились рейды общественности. В рейдовые бригады должны войти представители от уличного комитета и органов общественного порядка.

Жителей, загрязняющих улицы, следовало бы критиковать в том же «Прожекторе», который часто появляется в витрине магазина в центре города, ибо нечистоплотные жители — те же нарушители общественного порядка.

Б. ПИЩИКОВ,
рабкор.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

СРЕДА

30 ДЕКАБРЯ Телевизионные новости.

19-10 Выступает детский сад.

19-40 «Яков Богомолов».

Спектакль Новосибирского театра «Красный факел».

20-30 «Спокойной ночи, мальчики!».

20-40 Продолжение спектакля.

По окончании спектакля — Литературный концерт.

ЧЕТВЕРГ

31 ДЕКАБРЯ

19-00 Декабрьским вечером.

19-15 «Золотой ключик». Художественный фильм.

20-30 «Спокойной ночи, мальчики!».

20-40 Новогодний ТВС.

22-00 Голубой огонек.

ОТДЕЛ НАХОДОК

В Соцгородке, около катка школы № 9, найдены мужские часы. Потерявший может получить их у девочек 6 «Б» класса этой школы.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ГРАФИК

Выходов на дежурство народных дружин в городской штаб на 1965 г.

Числа Предприятия и организации

- 1 Шахта «Журина-3»
- 2 Шахта им. С. М. Кирова
- 3 Шахта «Журина-3»
- 4 Шахта им. С. М. Кирова
- 5 Завод «Красный Октябрь»
- 6 Ленинское СУ треста «Ленинуголь»
- 7 Шахта «Комсомолец»
- 8 Завод электроламповый
- 9 ЦММ
- 10 ВГСЧ
- 11 УТС, лесной отдел треста «Ленинуголь»
- 12 Вагонное депо, РММ, ст. Л-Кузн.-1
- 13 БШСУ
- 14 ПТУ треста «Ленинуголь»
- 15 Завод полукоксования
- 16 Трест «Кузбассуглегеология»
- 17 Обог. фабрика им. Кирова, горкомхоз
- 18 ГРП, геофизическая экспедиция
- 19 Хлебокомбинат, спецконтракта
- 20 ЛСУ треста «Кузбассжилстрой»
- 21 Завод «Кузбассэлемент»
- 22 Завод «Кузбассэлемент»
- 23 Тр. «Ленинуголь», ЖКО тр. «Ленинуголь»
- 24 Сетевой район, горэлектросеть
- 25 Шахта им. Ярославского
- 26 Шахта им. Ярославского
- 27 Завод полукоксования
- 28 Швейфабрика, ВООХР-3
- 29 Орсы, мясокомбинат
- 30 Тр. «Ленинскхантстрой», ЖКО треста
- 31 Завод чугунолитейный, ЦАРМ, ШМУ-3

Ответственный за дежурство в дружине

- Гребенников Г. Е.
Прохоров А. П.
Потапов Н. А.
Беликов С. К.
Митюнин И. П.
Вострецов А. С.
Стрежанов Ф. И.
Стреляев О. П.
Дегтярев И. А.
Зарубин И. И.
Петров Е. В.
Комаров А. М.
Алферов В. Д.
Чванов Б. П.
Загородников А. А.
Корчагин В. И.
Старенников П. А.
Чудновский С. П.
Суханов Ф. К.
Ходанович В. Д.
Немодрук А. А.
Макарчук В. М.
Воронцов Н. М.
Цветков И. М.
Дружинин Ф. А.
Гинзбург З. М.
Лауск Ж. Г.
Голубенко И. М.
Горбачев Н. И.
Ромашкин В. Н.
Быков П. С.

Инспектор городского штаба ДНД

- Новоселов А. Д.
Малышев В. М.
Игнатов Ю. В.
Буймов И. Ф.
Яковлев Н. Н.
Панченко П. В.
Рахманин А. А.
Мадорский С. Л.
Феоктистов Н. С.
Пахомов Д. А.
Селиверсткин Г. Н.
Чувалов Д. М.
Кислов Н. Г.
Никишев В. А.
Рубцов П. В.
Рябов Г. И.
Жернова М. С.
Ляпин Ф. Г.
Завьялов В. П.
Янтураев А. И.
Косенко В. А.
Чусовиков Ф. Л.
Барыков В. И.
Истомин П. А.
Яковлев А. Н.
Попов А. Е.
Сулейменов Г. А.
Плонский В. Б.
Цыганков И. И.
Макаров Н. Е.
Измайлова Г. Д.

Заготконторе Ленинского райпотребсоюза

на постоянную работу.

ТРЕБУЮТСЯ

бухгалтер и экономист

Обращаться по адресу: улица Вентиляционная, № 42.

Ленинск-Кузнецкому аэропорту

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

шофер и шофер-тракторист.

Обращаться в Ленинск-Кузнецкий аэропорт с 9 часов утра до 17 часов к начальнику аэропорта.

Зыков Иван Романович, проживающий по улице Омской, № 18, возбуждает дело о расторжении брака с Зыковой Прасковьей Романовной, проживающей по улице Омской, № 25. Дело будет слушаться в народном суде г. Ленинска-Кузнецкого.

Носкова Вера Ильинична, проживающая в пер. Песчаном, № 12-а-10, возбуждает дело о расторжении брака с Носковым Михаилом Александровичем, проживающим по ул. Деповской, № 4-16. Дело будет слушаться в народном суде г. Ленинска-Кузнецкого.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный широкий фильм

ГОРНЫЕ МСТИТЕЛИ

(Две серии)

Сеансы: 11-00, 3-20, 6-10, 9-00.

АРМИЯ ТРЯСОГУЗКИ

Сеансы: 9-30, 2-00.

КИНОТЕАТР «МАЛЮТКА»

Мультипликационный фильм

СНЕГОВИК-ПОЧТОВИК

Сеансы: 10-30, 12-00, 2-30, 4-00.

«СИБИРЬ»

ТОТ, КТО РЯДОМ С ТОБОЙ

(2-я серия)

Сеансы: 1-00, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

«РАССВЕТ»

ЖЕРМИНАЛЬ

(Дети до 16 лет не допускаются)

Сеансы: 4, 6, 8.

КАШЕЙ БЕССМЕРТНЫЙ

Сеанс в 2 часа.

«РОДИНА»

СТРАХ

Сеансы: 10-45, 12-45, 4-20, 6-10,

8-00, 10-00.

КОСОЛАПЫЙ ДРУГ

Сеансы: 9-10, 2-30.

«РЕКОРД»

НЕГАСИМОЕ ПЛАМЯ

(Две серии)

Сеансы: 3-00, 5-30, 8-00.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, партийного отдела 3-10, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдел культуры и писем трудящихся 0-52, директора 10-00, типографии 2-21.